

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 241

Среда, 11 октября 1961 года

Цена 2 коп.

Молодой специалист

— Наш мастер! — говорят в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики никелькомбината комсомольца Анатолия Перове.

Два года тому назад, защитив дипломный проект в индустриальном техникуме, Перов пришел на производство уже не практикантом, а штатным работником. Он сразу же окунулся в работу. Развитие автоматики, внедрение новых приборов и схем, новых средств контроля и управления требует больших знаний и повседневной творческой активности. Техник Перов увлекся порученным ему делом. При его деятельном участии прошло внедрение автоматики в обжигово-восстановительном и паросиловом цехах.

Коллектив электрослесарей, где мастером Анатолий Перов, вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Молодой командир производства день за днем старается, чтобы принятые обязательства успешно выполнялись. Он организует дело таким образом, чтобы выполнение заданий шло нарастающими темпами, каждый производственник овладевал смежной профессией, участвовал в совершенствовании техники и технологии.

Служит Перов примером и в ученье, и в общественной жизни. В этом году он учится уже на третьем курсе Всесоюзного заочного политехнического института. Товарищи по цеховой комсомольской организации избрали его членом комитета ВЛКСМ и поручили руководить спортивным сектором. Не оставляет молодой специалист и занятия в коллективе художественной самодеятельности.

Мастер Перов дорожит честью молодого специалиста, оправдывает ее. Именно так должны работать все наши инженеры и техники, прида на производство, в рабочие коллективы.

Можно было бы привести множество примеров, свидетельствующих об активной творческой работе закончивших учебные заведения и влившихся в ряды бойцов семилетки. На Южуралмашзаводе они составляют значительную часть коллектива рационализаторов,

Сообщение ТАСС

В соответствии с намеченным планом, 7 октября с. г. в Советском Союзе в точно назначенное время произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя нового типа в район центральной части Тихого океана.

Полет ракеты и работа всех ее систем и ступеней проходили строго в соответствии с данной программой.

Принципиально новая система управления обеспечила падение в заданный район с очень высокой точностью.

По данным системы измерений, макет предпоследней ступени ракеты-носителя достиг водной поверхности в непосредственной близости от намеченной точки падения.

Удаление точки падения от места старта составляет 12 тысяч км.

Специальные суда, находящиеся в центральной части Тихого океана, оснащенные различной измерительной аппара-

ти это явилось одним из условий того, что молодежь предприятия в походе за технический прогресс занимает первое место не только в городе, но и в области. На заводе имени Чкалова молодые специалисты проявляют много энергии в деле развертывания движения за коммунистический труд. Не один коллектив, возглавляемый молодыми инженерами и техниками, заслужил уже здесь высокое звание коммунистического. На заводе по обработке цветных металлов молодые специалисты лаборатории умело сочетают исследовательскую работу с внедрением в практику всего нового, передового. Отличительная черта нашей инженерно-технической молодежи — тяга к знаниям. Не случайно так велико сейчас наплыт в заочные и вечерние учебные заведения, в вечерний университет марксизма-ленинизма.

Нужно уделять постоянное внимание молодым специалистам наших предприятий и строек, раскрывать перед ними широкие возможности для участия в борьбе за выполнение государственных планов, за технический прогресс, смелее выдвигать их на решающие участки. Руководители предприятий, партийные и комсомольские комитеты должны хорошо знать каждого молодого инженера и техника, заботиться об их всестороннем росте, о вовлечении в активную общественную жизнь.

Возможности в этом деле пока используются недостаточно. Так, мало молодых инженеров в составе заводских групп по распространению политических и научных знаний; значительная часть их не участвует в рационализации и изобретательстве, в исследовательской работе и т. д. Нельзя считать нормальным, что в последнее время ослаблена работа советов молодых специалистов — как заводских, так и городского. Горюм ВЛКСМ этому участку не придает должного значения.

Каждый молодой специалист должен быть на переднем крае борьбы за подъем нашей Родины. К этому зовут, на это вдохновляют замечательные предсезонные документы.

турой, произвели все предусмотренные программой измерения.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных, пуски новых мощных ракет-носителей в ранее обозначенном район будут продолжены.

(ТАСС).

На капитальный ремонт каждой шахтной печи в плавильном цехе никелькомбината котельщики, как правило, расходуют 20-22 рабочих дня. Помимо этого, немало времени они затрачивают на подготовительные работы.

Без ремонта, конечно, не обойтись. Но на много ли времени расходуется на него? Нельзя ли сократить сроки ремонтных работ? Оказывается, можно. Капитальный ремонт

В КЛЮЧАЯСЬ в социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС, коллектив ТЭЦ № 1 одним из пунктов своих обязательств записал: «От внедрения рационализаторских предложений получить годовую экономию в сумме 40 тысяч рублей при плане 31 тыс. рублей».

Три годовых обязательства

Обязательство намного перевыполнено. Благодаря внедрению рационализаторских предложений получен экономический эффект в сумме 127 тысяч рублей — то есть обязательства перевыполнены в три раза.

И. ЖЕРЕБОВ, инженер производственно-технического отдела ТЭЦ № 1.

1961
ОКТЯБРЬ
17
ВТОРНИК

НА ВЕДУЩИХ УЧАСТКАХ

По примеру передовых предприятий города коллектив треста водоканализации принял высокие предсезонские обязательства. Работники треста решили увеличить суточную подачу воды в городскую сеть, снизить себестоимость ее, внедрить в производство пять рационализаторских предложений, привести в порядок все водоразборные сооружения. Намечено немало и других мероприятий, направленных на улучшение водоснабжения в зимнее время.

В коллективе треста широко развернулось соревнование за коммунистический труд. Первыми решили работать и жить по-новому работники Кумакского водозабора. Трем сменам этого цеха уже вручены звания коммунистических. К 44-й годовщине Великого Октября цех в полном составе решил завоевать высокое звание.

Первые дипломы бригад коммунистического труда вручены некоторым коллективам, работающим в цехе очистных сооружений.

Стали под знаменем нового движения и работники остальных цехов треста — мастерских, гаража, водопроводной сети.

М. Кочкина, председатель местного профсоюза треста водоканализации.

ПО НИМ РАВНЯЮТСЯ

шахтной печи № 1 показал, что при хорошей организации труда есть полная возможность управляться с большими объемом работ за менее продолжительное время. Эта печь была отремонтирована всего за 13 дней.

Значительную долю труда в дело ускорения ремонта печи внесли бригады котельщики литейно-механического цеха



Завод имени Чкалова. Старший приборист маслоблока № 2 А. С. Кирсанов — активный рационализатор, много его новшества внедрено в производство.

Фото В. Бродского.

До XXII съезда КПСС осталось 6 дней

СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

Бригада плотников, которую возглавляет тов. Кривохижин, всячески помогает штукатурям спешиться с работой в срок — плотники своевременно поставляют им леса, предоставляют фронт работ. Бригада плотников Евгения Гладкова форсирует устройство кровли на этом здании.

Н. Куимов, секретарь комсомольской организации ремонтно-строительного цеха маслоблока.

тысячи тонн грузов, сделать дополнительные 800 тысяч тонно-километров, получить 7 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Новые обязательства успешно выполняются. Каждый шофер, выезжая на линию, стремится не только выполнить, но и перевыполнить задание.

Пример в труде показывают водители тт. Титаровский, Осипов, Герасимов, Беткин, Голубников, Швейцер, Чумаченко, Линд, Мухамединов, Казимир, ремонтники тт. Денисов, Комаров, Булибабин и другие.

М. Григорьев, старший экономист автомобильной транспортной конторы № 13.

разметили площадь, где устанавливаются плиты. Это новшество позволило им управляться с монтажом плит в течение двух рабочих смен.

На монтаже кессонов хорошие результаты добились коллектива, возглавляемого тов. Гибадуллиным. Вместо 7 они монтировали за смену по 11 кессонов.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многоголосик «За советский никель».

КОМИССИЯ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ — ЗА РАБОТОЙ

Практика показывает, что с образованием комиссий по контролю над деятельностью администрации парткома крупнейшей в городе партийной организации никелькомбинат получил возможность сильнее и глубже влиять на все дела, решительнее вести борьбу с недостатками. Производственные вопросы теперь обсуждаются на партийных собраниях и заседаниях парткома более квалифицированно. Комиссии выступают и организаторами выполнения принимаемых постановлений.

В подкрепление такого вывода расскажу о работе комиссии по вопросам экономики.

Эта комиссия создана в 1959 году. В ее состав, как в предыдущие годы, так и ныне, избрано двадцать человек. Среди них: М. И. Воронина — зам. главного бухгалтера комбината, М. М. Калядин — начальник финансового отдела, Я. А. Поташников — рабочий цеха № 2, В. М. Пуговкин — технолог ДАЦ-2, Ю. М. Рязанцев — куратор УКСа, И. Н. Чимбалюк — рабочий цеха № 1, Д. П. Чернышев — начальник плавильного цеха и Г. Е. Щербаков — рабочий электроцеха.

Комиссии не представляют собой какого-то обособленного контрольного органа. Мы работаем под повседневным руководством парткома. Здесь нас информируют о планах работы, о задачах. Учиться конкретную обстановку, составляем свой план действий: какой вопрос изучить, в какой срок, кого привлечь к работе. Когда вопрос изучен, коллективно продумываем предложения, а затем выносим их на обсуждение. Со своими предложениями мы знакомим также хозяйственных руководителей. Вместе с ними принимаем участие в устранении недостатков.

Так, по поручению парткома комиссия изучила причины сверхнормативных остатков кальцинированной соды на комбинате. Было выяснено, что в связи с допускавшимися перерасходом соды цехами № 1 и № 2, против установленных норм, снабжающие организации при установлении фондов выделяли комбинату дополнительные ресурсы, что и привело к созданию таких остатков. Комиссия вынесла на рассмотрение парткома вопрос о ходе выполнения удельных норм по расходу основных материалов в цехах комбината. После обсуждения была проведена большая работа по ликвидации перерасхода.

На заседании парткома обсуждался подготовленный нами вопрос о выполнении социалистических обязательств по снижению себестоимости товарной продукции.

Дело в том, что за семь месяцев по комбинату было удорожание продукции на 844 тысячи рублей. Партком поставил задачу: изучить причины удорожания продукции. Проведенный анализ работы плавильного цеха позволил выявить основную причину ухудшения показателей работы шахтных печей, которая заключалась в том, что комбинат снабжался коксом низкого качества, а из никелесодержащих материалов недоизвлекался металл.

Кроме того, мы обратили внимание на перерасход средств по статям материальных затрат (топливо, химикаты и т. д.). Одно-

временно анализ себестоимости продукции был сделан на заседании постоянно действующего производственного совещания.

В соответствии с нашими предложениями и после обсуждения этого вопроса на заседании парткома руководство комбината добилось от совнархоза замены источника поставки кокса, что, вместе с претворением в жизнь ряда других мероприятий, позволяет выполнить принятые обязательства по снижению себестоимости продукции. Об этом свидетельствует работа комбината в августе и сентябре. Например, только за август достигнута экономия в сумме 173 тысячи рублей.

Комиссия провела проверку выполнения мероприятий, направленных на улучшение приемки и хранения лесоматериалов. Осуществляем оперативный контроль за ходом отгрузки готовой продукции.

Принесло пользу наше участие в подготовке и проведении экономической конференции в Кимбергской рудоуправлении. Два члена комиссии выступили там с докладами.

Все предложения, высказанные на отчетно-выборной партийной конференции, а также на собраниях, посвященных обсуждению проекта новой Программы КПСС, обобщены парткомом. По ним намечены конкретные мероприятия. Наша комиссия строит свою работу с учетом этих мероприятий. Так, в настоящее время ведем проверку использования принятых rationalизаторских предложений. Дело в том, что имеются факты, когда предложения внедрены, но не дают запланированного экономического эффекта. Например, прежде сульфат никеля отправляли заказчикам в бочках. В начале 1960 года было вновь предложение о его брикетировании, что, по подсчетам, должно давать около полутора миллионов рублей экономии в год (в старом масштабе цен). Однако из-за частой неисправности пресс-сейса сульфат никеля недавно отправляется поставщикам не в брикетах, а в бочках. По виду руководства первого цеха экономический эффект от ценного предложения снижается. Подобные недостатки есть и в других цехах. Конечно, проверить использование всех внедренных предложений наша комиссия не сможет, но на главные обратим внимание непременно.

Рассказывая о некотором опыте работы комиссии, нельзя умолчать и о недостатках. Еще не все члены комиссии с должной глубиной вникают в существование изучаемого вопроса. Не всегда проявляется инициатива.

Будем работать еще активнее, чтобы наш вклад в выполнение задач, поставленных партией, постоянно возрастал.

П. Климов,
председатель комиссии пар-
тийного контроля за эконо-
микой производства (партий-
ная организация никелькомби-
ната).

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

На днях в кинотеатре «Октябрь» собрались студенты педагогического института.

Они внимательно слушали лекцию о международном положении, которую читал директор краеведческого музея тов. Хлыстов.

После лекции был просмотрен кинофильм «Две жизни».

А. Алексеев.

Партия наша, под солнцем твоим — учимся, строим, живем и творим

Сегодня мы помещаем рассказы о том, как пионерские дружинки нашего города встречают XXII съезд Коммунистической партии.

2 октября исполнился год со дня старта «пионерской двухлетки». Свои успехи, достигнутые в этот период, пионерия города посвящает историческому съезду партии.

Родная сестра семилетки

— Пионерская двухлетка — родная сестра семилетки, — говорят ребята.

С началом двухлетки дела в пионерских дружинах и отрядах пошли особенно активно, особенно горячо. Каждому коллегику, каждому пионеру хочется поработать так, чтобы заслужить благодарность Родины, партии.

Многое сделано и пионерами дружинами имени Кости Краивского.

С 19 сентября в нашей школе была объявлена трудовая неделя по сбору металлического лома и макулатуры. Ребята собрали 35 тонн лома. Обязательство, взятое на год (собрать 70 тонн), перевыполнено на 13 тонн. Погнали в дело и 3 тонны макулатуры, собранной пионерами. Особенно отличились в этом отряды 7 класса «г», 6 класса «б» и 5 класса «б».

Ребята готовят подарки пионерам Целинского края. Уже поступили сотни книг.

Принесли успехи школьный спортивных праздники и пионерская спартакиада в честь съезда. У нас появились новые чемпионы в разных видах спорта.

В дружине разработано положение о «зоне пионерского действия». Каждый отряд имеет сейчас определенный участок работы и старается возможно лучше справиться со своими обязанностями. Пионеры следят за общественным порядком, помогают библиотеке в ремонте книжного фонда, а связистам — в доставке корреспонденции. В дни межсменника, озеленения и благоустройству они ведут зеленые посадки. Мы взяли шебашко над улицей Пионерской. Хотим сделать ее по-настоящему образцовой.

Пионеры постараются добиться полного осуществления своих обязательств.

Рая Сенченко,
старшая пионервожатая
школы № 49

Нет выше чести, чем участвовать во всенародной подготовке к XXII съезду КПСС.

За первый год пионерской двухлетки собрано 87 тонн металлического лома и 10 тонн макулатуры.

К съезду каждый пионер и школьник посадит 3 дерева.

Много среди нас активных распространителей книги. К съезду договорились распространить литературу на 200 рублей.

В школе — чистота и порядок. Решили, что летом не будем проводить ремонта. Значит, надо беречь имущество, беречь здание. Своими силами



ШКОЛА № 8. Во время перемены многие ребята идут в читальный зал. Их внимание привлекают свежие газеты и журналы, красочные стенды. Фото В. БРОДСКОГО.

Ударный октябрь

страниц на 100 рублей и т. д.

Эти обязательства, конечно, будут выполнены.

Н. Андреева,
старшая пионервожатая
школы № 111.

Я была в «Артеке»

Летом я отыскала в международном пионерском лагере «Артек» имени В. И. Ленина. Замечательные это были дни! Вместе с ребятами, приехавшими сюда со всех концов страны и из многих зарубежных стран, мы совершили увлекательные прогулки, знакомились с крымской природой, проводили интересные сборы, купались в море, загорали.

У нас на сборе

— Отряд, смиро!

Председатель совета отряда

рассказывает:

— Товарищ старшая пионервожатая! Пионеры отряда готовы к проведению сбора на тему: «Советские люди — покорители космоса».

Так начался пионерский сбор 6 отряда дружине имени Павла Морозова.

На сбор был приглашен бывший штурман В. П. Бут. Он рассказал об истории русской авиации, о героических делах ее воинов, о славной победе, достигнутой в покорении космического пространства.

Ребята проявили очень большой интерес, задавали

много вопросов, рассказывали о прочитанном.

Сбор остается в памяти каждого.

Н. Чадий,
старшая пионервожатая
дружине имени П. Морозова (школа № 30).

Без единой двойки

Вот главная цель, к которой стремится каждый пионер нашей дружине, носящей имя Аркадия Гайдара. Для этого отличники шефствуют над отстающими, организовано соревнование между звеньями.

Пионерская жизнь в дружине бьет ключом. Работает «Клуб интересных встреч». Расширили и озеленили свои силами пришкольный участок. Вырастали 400 кроликов. Не раз проводили воскресники по сбору металлического лома.

Каждый старается проявить больше инициативы в работе.

Совет пионерской дружине имени А. Гайдара (школа № 26).

Мой личный подарок

Все наши ребята участвуют в сборе макулатуры, нужной для бумажной промышленности. Он собрал 96 килограммов. Это — мой личный подарок партийному съезду.

Женя Мелихов,
ученик 6 «В» класса
школы № 16.

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ В ПРЕДПУСКОВЫЕ ДНИ

15 октября домостроительный комбинат должен выдать первую партию готовой продукции

С энтузиазмом и энергией

Еще издали видно большое оживление, которое царит на площадке домостроительного комбината. Беспрерывно проходят самосвалы, груженные материалами и грунтом, не знают покоя башенные краны, то в одном, то в другом месте вспыхивают огни электросварки. Соревнование за скорейший пуск домостроительного комбината с новой силой разгорелось после того, как строители и монтажники активно включились в проведение ударного месячника, посвященного XXII съезду КПСС.

— Выдали первую продукцию 15 октября! — вот лозунг, которым трутся многочисленные бригады на важном объекте. Это будет нашим подарком историческому партийному съезду.

На каждом участке комбината можно встретить немало передовиков соревнования, которые отдают стройке всю свою энергию и опыт, как говорится, вкладывают душу в работу. Нередко бригады не уходят со смены до тех пор, пока не будет завершено до конца порученное дело. Строители трутся, не считаясь со временем.

Вот несколько примеров.

Коллектив испытывал трудности в ходе строительства склада инертных материалов. Здесь не хватало электросварщиков, и это грозило серьезным нарушением ритма работы. Тогда электросварщики т. Васильев и Стадник заявили — готовы работать по две смены в сутки. Передовики взялись за дело в короткий срок, справились с большим объемом работы по сварке полурам. Строителям других профессий было обеспечено широкий фронт работы. Так же поступили и монтажники из звена тов. Икшибаева, укладчики асфальта тов. Астафьева.

Высокие показатели в труде добиваются бригады строителей управления № 12, которыми руководят тов. Торин, Кузнецов, Попов, Долгуша и другие.

Ежедневно рапортуют о новых трудах достижениях отдельные коллеги субподрядных организаций, занятых на стройплощадке. На стройке хорошо известно имя бригадира монтажников из управления «Востокметаллургмонтаж» Николая Тимофеевича Юмашева. Эта бригада трудится здесь с первого дня, и еще ни разу не уступила первенства в соревновании. Руками монтажников выполнены большие работы по монтажу ферм, кассет, кранов. Сейчас бригада успешно ведет монтаж монорельсов.

Перед коллективом опалубщиков тов. Торина была поставлена задача в короткий срок завершить работы на галерее автомобильного пункта. Получив задание, бригада сказала — не уйдем домой, пока не кончим. К концу дня все намеченное было сделано. Бетонщики бригады тов. Шугаевой и каменщики бригады тов. Мирошниченко смогли успешно работать дальше.

А вот еще один факт. К работе на натяжной станции склада инертных материалов бригада каменщиков тов. Сапунова приступила на три дня позже, чем бригада тов. Мирошниченко, которая к тому времени выполнила

значительный объем работы. Каменщики тов. Сапунова решили догнать соседнюю бригаду и работали на объекте завершить одновременно. И коллектив добился своего! Задание было завершено в один и тот же день.

Подобных примеров можно привести немало. Строители, неся предсъездовскую трудовую вахту, работают с энтузиазмом и энергией. В эти дни многие из коллективов решили стать под знаменем коммунистического труда. Высокую цель поставили перед собой строители бригад тт. Казакова, Попова, Сапунова, Буренина и многие другие.

Но все еще благополучно на важной стройке в эти предпусковые дни. Имеют место факты неорганизованности, расхлябанности, что приводит подчас к весьма серьезным последствиям. Об этом нельзя не сказать прямо.

О тех, кто подводит

Итак, до намеченного срока выдачи первой партии готовой продукции на комбинате остаются считанные дни. Однако на отдельных участках — таких участков немало! — работ еще остается, как говорится, непочатый край. Работы много, а неудац подчас еще больше. Особо следует остановиться на работе субподрядных организаций, от успешной деятельности которых во многом зависит своевременное выполнение предсъездовского обязательства. Некоторые руководители этих организаций уповают на то, что пуск комбината будет осуществляться по временной схеме, а потому можно не спешить с устранением ряда серьезных недоделок...

Именно так относятся к делу руководители специализированного монтажного управления, которое возглавляет тов. Афонин. Многие, очевидно, помнят, как, образно говоря, тов. Афонин бил себя в грудь кулаком и во всеуслышьивание уверял, что управление завершит все порученные работы до 1 октября. Этот срок уже миновал, а теперь самое время проверить, как сдержал руководитель управления свое слово.

Проверка показала, что к 1 октября работники специализированного управления не выполнили добрую треть работ по сооружению фекальной канализации. Не завершены отдельочные работы, не смонтированы насосы, сорван график строительства наружной теплотрассы. Наш рейд проводился 6 октября, но и в тот день работы не были закончены.

— С какими новыми завершениями выступит теперь тов. Афонин? — этот вопрос задают сейчас наши строители.

Кстати сказать, сейчас тов. Афонина не увидеть на стройплощадке. Даже на оперативные совещания, которые проводятся управляющего трестом «Жилстрой» тов. Гехмана, руководитель управления посыпал второстепенных лиц. Не удивительно, что порой от них нельзя услышать определенного ответа на тот или иной насущный вопрос.

Неутешительны результаты работы и коллектива управления

«Сантехмонтаж», возглавляемого тов. Львом. До настоящего времени сантехмонтажники не закончили свои работы в главном корпусе, в смесительном отделении. Понтике черепашими темпами сооружается внутренняя паротрасса, почти совсем приостановлены работы на складе инертных материалов. К 6 октября сантехмонтажникам осталось здесь выполнить не менее 30 процентов запланированного объема работы. При нынешних темпах на завершение этого «остатка» потребуется управлению не менее половины месяца. Совершенно очевидно, что руководители коллектива призваны принять все меры для форсирования работ на важном объекте. Есть настоятельная необходимость организовать здесь двухсменную работу сантехмонтажников.

Немало предстоит сделать в оставшиеся дни и коллективу «Термоизоляции» (начальник тов. Юдин). Работы по изоляции наружного паропровода ведутся медленно, с большим отставанием от графика. Это нас также серьезно беспокоит.

Бывают факты неорганизованности и другого рода. На днях из управления механизации (начальник тов. Синеоков) на стройплощадку не был прислан трехтонный кран, без которого строители как без рук. Опытные специалисты из бригады тов. Попова не смогли вести монтаж стен галерей. Был без пользы потерян целый день. Потерян в такое горячее время!

Не особенно давно коллектив тов. Якшибаева решил организовать двухсменную работу, чтобы ускоренными темпами выполнить важное задание. По расчетам строителей, порученный объем работ по новой организации труда можно было выполнить в течение двух-трех дней. Но расчеты так и остались расчетами. Техснаб треста «Жилстрой» в первый же день не обеспечил строителям потребным количеством кирпича, и от ценной инициативы пришлось отказаться. Работы затянулись.

Примерно такое же количество времени решили затратить на укладку асфальта вокруг главного корпуса и члены бригады тов. Астафьева. И снова срыв. В течение дня на площадку не поступило ни одной машины с асфальтом. По этой же причине затянулись работы по асфальтированию пола в смесительном отделении.

Нам кажется, что мимо таких фактов нельзя проходить ни в коем случае. Руководители треста, партийная организация должны самым строжайшим образом спрашивать с виновных в подобных нарушениях. Порой расхлябанность, небрежность в работе, проявленная одним растяпой — не надо бояться произносить это, может быть, грубоватое слово! — срывает нормальную работу одной, а то и нескольких бригад. Мы ведем счет на часы и минуты, а нас иногда заставляют теть целие дни.

Создать условия для работы

Мы идем по строительной пло-

щадке.

На складе инертных материа-

лов трудится коллектив, возглав- ляемый мастером тов. Шмитко. Вот что он рассказывает:

— Большинство строителей перевыполняет свои сменные нормы, прилагает все усилия к тому, чтобы 15 октября комбинат выдал первую продукцию, чтобы было о чём рапортовать XXII партийному съезду. Вот, например, посмотрите, как трудится бригада кровельщиков, которой руководят тов. Телегина. Члены бригады только что возвратились с обеденного перерыва, однако дневное задание у них уже близко к завершению.

В разговор вступает работница передового коллектива тов. Замирова.

— Сейчас наша бригада трудится на двух объектах: перегрузочной и натяжной станциях. По примеру лучших бригад, мы решаем работать в две смены. Данное нам задание выполним в короткий срок. Конечно, при одном условии — если будут созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Условия для высокопроизводительного труда... Да, сейчас это самое главное. Дело, именно за тем, чтобы на каждом участке каждый строитель и монтажник мог работать в полную силу, изо дня в день выполнять и перевыполнять свое задание. Однако такие условия на деле имеются далеко не всегда.

Порой работу строителей сдерживают самые неожиданные причины. Об этом уже говорилось выше. Сейчас серьезной помехой для дела является нехватка электросварщиков на стройплощадке.

Работники треста «Жилстрой», руководители субподрядных организаций не прочь при случае упомянуть об этом, гротескно воздухнуть и посуетовать. Но едва ли это можно считать достойным выходом из положения. Не лучше ли добиться коренного решения вопроса — организовать подготовку новых сварщиков, бросить клич труженикам других специальностей овладеть второй профессией. Ведь хороший сварщик на любой стройке ценится, как горячая вода.

Испытывает стройка недостаток и в металле. В первую очередь, он необходим сейчас на строительстве перегрузочной станции.

Мы идем дальше. Неподалеку от главного корпуса трудаются работники управления «Сантехмонтаж». Как уже говорилось, они в немалом долгу перед стройкой, в их адрес постоянно поступают множество серьезных упреков. Сантехмонтажники сдерживают в ряде случаев работу тружеников других профессий.

Под руководством прораба тов. Русланова здесь ведется монтаж теплотрассы. Слов нет, это довольно сложное сооружение, с немалым количеством «колен», стыков и т. д.

— Как идут дела? — интересуемся у прораба.

— Если бы не эти изгибы, — машет рукой тов. Русланов. — мы бы давно закопчили работу, а то вот...

Мастер не заканчивает фразу. Пожалуй, ему нечего больше сказать. Ведя сроки завершения работы на теплотрассе не раз переносились, да и сейчас нет уверенности в том, что график будет

выполнен. На теплотрассе еще очень много работы, а требуется здесь всего... три человека. Да и для тех не созданы необходимые условия. А предстоит еще сделать многое — до конца уложить трубу, выполнить их сварку, произвести опрессовку. Затем необходимо изолировать трассу, уложить сверху железобетонные плиты.

Положение здесь сложилось, безусловно, серьезное.

Счет заказчику

Справедливость требует сделать ряд серьезных замечаний и в адрес заказчика, представители которого подчас без должной ответственности относятся к делу, не решают своевременно важные перспективные вопросы.

За примерами далеко ходить не нужно.

Приблизительно два месяца назад была завершена работа по монтажу 13 стендовых форм. Дело считалось сделанным, но вот несколько дней назад заказчик «любезно» сообщил монтажникам, что нужно заменить эти формы. Можно себе представить, как восприняли это сообщение монтажники. Почти так же получилось и с установкой автоматической линии для сварки широких сеток. Когда монтаж агрегатов уже подходил к концу, директор строящегося комбината тов. Парашин распорядился не производить окончательное крепление оборудования — решено переделать всю работу заново.

Длительное время монтажники добиваются того, чтобы их обеспечили конусами в кассетах. Из-за отсутствия конусов задерживается работа. Директор комбината заверял, что эти детали будут поставлены со дня на день. Более того, на оперативном совещании 6 октября он заявил, что 50 конусов уже готовы. Директор был несколько «не точен». На складе в тот день оказалось всего лишь 9 конусов...

Даже сейчас, накануне пуска, отдельные вопросы не нашли своего решения. Нет распоряжения об опрессовке труб, проложенных в районе трамвайных линий. Не хватает оборудования для натяжных и приводных станций, трансформаторов, нет задвижек для сантехнического оборудования.

Все это — результат нераспорядительности, отсутствия повседневной работы о нуждах важной новостройки. Нужно решительно положить конец отмеченным недостаткам, сделать все для того, чтобы ведущая новостройка строительной индустрии города выдала к съезду первую продукцию.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»: Л. Ларионова — секретарь партийной организации строительного управления № 12 треста «Жилстрой», И. Полушкин — прораб управления «Востокметаллургмонтаж», О. Шмитко — мастер строительного управления № 12, Н. Ливанов — наш кор.

Орский рабочий

11 октября 1961 г. 3 стр.

На Международной выставке

ПРОГРАММА ОЗДОРОВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБСТАНОВКИ. Многие комментаторы, оценивая итоги двух недель, истекших с момента открытия XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сходятся на том, что хотя германский вопрос официально и не фигурирует в повестке дня сессии, он ввиду своего исключительно важного значения привлекает внимание всех участников.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко в своем выступлении на сессии подчеркнул, что заключение германского мирного договора позволит оздоровить чреватую опасностями для дела мира обстановку в Германии и Западном Берлине. Представитель СССР спротивился указом, что заключение германского мирного договора это не только вопрос ликвидации наследия второй мировой войны. Этим вместе с тем вопрос о судьбах мира. Суть предложений Советского Союза проста и понятна. Заключение германского мирного договора должно ликвидировать военный очаг в центре Европы, закрепить существующие ныне германские границы, преградить путь милитаристам, поднимавшим голову в Западной Германии.

Советский Союз обратился ко всем народам, ко всем правительствам с призывом сделать все необходимое, чтобы безотлагательно решить вопрос о всеобщем и полном разоружении с постоянным международным контролем и тем самым обеспечить прочный мир на земле. Сессии представлен советский меморандум о мерах, направленных на разрядку международной напряженности, на укрепление доверия между государствами. Советское правительство предлагает, в частности, договориться о замораживании военных бюджетов государств на уровне 1 января 1961 года, об отказе от применения ядерного оружия, о запрещении пропаганды войн, о заключении пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора, о выводе иностранных войск с чужих территорий, о создании безатомных зон.

Советское правительство внесло также меморандум о том, как выполняется декларация ООН о предоставлении независимости ко-

лониальным странам и народам. Наша страна подчеркивает, что человеческая совесть не может мириться с таким положением, когда под колониальным господством находится 88 территорий с населением в 71,1 миллиона человек. И это несмотря на то, что в этом году Генеральная Ассамблея ООН по инициативе СССР приняла декларацию, которая была расценена как смертный приговор колониализму, как предвестник конца колониального угнетения. СССР предлагает об явить 1962 год годом окончательной ликвидации колониализма. На прошлой неделе на сессии с изложением внешнеполитической программы США выступил президент Кеннеди. Он выразил готовность к мирным переговорам. В то же время Кеннеди заявил, что Запад исполнен решимости защищать всеми способами свои обязательства. Президент выдвинул шесть пунктов «новой» программы разоружения, которая, однако, как и прежние предложения западных держав, предусматривает замену контроля над разоружением контролем над вооружением. Касаясь этих предложений, лондонский еженедельник «Трибон» отмечает, что «они не могут приниматься серьезно, пока американское правительство не докажет свое искреннее стремление к миру». Еженедельник считает, что по вопросу разоружения, как и по ряду других вопросов, в выступлении президента трудно отыскать новые положения.

Газета «Нью-Йорк геральд трибон» с разочарованием писала, что президент не упомянул ни одного из тех вопросов, которые сильно волнуют нейтралитистскую группу 46 стран. Другая американская газета «Вашингтон пост энд таймс геральд» заявляет, что по поднятым в ООН жизненно важным проблемам США оказались в затруднительном положении.

СТАЧКИ ПОТРЯСАЮТ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР. Противоречия между трудом и капиталом в капиталистических странах усиливаются, что находит выражение в мощных классовых битвах, в неизменном росте забастовочного движения.

В Англии в августе произошло

192 забастовки, охватившие почти 50 тысяч рабочих. Сентябрь принес дальнейшее расширение стачечного движения английских трудящихся. Более четырех недель продолжается забастовка на предприятии «Бритиш стайл пресинг», в пригороде Лондона. Администрация выдвинула перед рабочими ультиматум, либо возобновить работу, либо получить расчет. Но бастующие полны решимости продолжать борьбу до удовлетворения своего требования о восстановлении на работеувольненных товарищей.

Широкая волна забастовок охватила Францию, 27 сентября во всех угольных бассейнах Франции замерли отбойные молотки и конвейеры. В ходе 24 часов забастовки французские шахтеры требовали сокращения рабочей недели, прекращения произвольных действий администрации, выражавшихся во взимании различных штрафов. Вместе с шахтерами бастовали железнодорожники. Забастовки провели также металлурги Лиля и Гавра, машиностроители Марселя, текстильщики Руба. Упорная борьба французских трудящихся во многих случаях заканчивается победой. Удовлетворения своих требований добились обувщики одного из пригородов Парижа, рабочие авиастроительных заводов в Ла-Курнен и другие.

Весьма поучительна продолжавшаяся две недели стачка свыше 250 тысяч рабочих автомобильной промышленности США. Стачка охватила более ста заводов, принадлежащих крупнейшей автомобильной фирме «Дженерал моторс». Американская печать указывает, что забастовка была крупнейшей в истории этой кампании. Бастующие требовали улучшения техники безопасности, отмены принудительной сверхурочной работы, прекращения расовой дискриминации. Сложенные действия рабочих заставили предпринимателей считаться с этими требованиями.

Участники забастовок наряду с экономическими выдвигают и политические требования. Характерным в этом отношении является поход японских шахтеров из угольного центра Фукуока в столицу Токио. Поход проходит под знаком протеста против политики посредничества на демократические права трудящихся.

Только за последние две недели сентября забастовками были охвачены Южный Вьетнам и ФРГ, Чили и Австралия, Сингапур и Голландия.

В. Харьков.



Гвинея в прошлом была отсталой колониальной страной со слабо развитым сельским хозяйством.

Молодая Гвинейская Республика заботится о развитии своей национальной экономики. В середине прошлого года правительство принял трехлетний план, по которому сельскохозяйственное производство должно удвоиться и удовлетворить потребности страны в основных продуктах питания.

На снимке: уход за овощами на государственной ферме в Дараба.

Фото агентства Синьхуа.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Случай на линии

Шофер участка «Стальмонтаж» Колесниченко и не думал, что в тот вечер попадет, как говорится, в настоящий переплет. Сев в автобус, он без всякой задней мысли решил приобрести проездной билет.

— Помельче не нашлось? — неприязненно покосилась на его десятирублевку кондукторша.

— Представьте, не нашлось, — чистосердечно признался Колесниченко.

— Вот еще! А о чём раньше думал?

Слово за словом — и разговор между пассажиром и кондуктором принял довольно острую форму.

— Если каждый будет соваться с такими купюрами... — во весь голос кричала кондукторша.

— Разменирайте, — посоветовали ей пассажиры.

— У меня не разменный пункт...

Встремив свою сумку, кондукторша, наконец, стала отчитываться сдачу. И отсчитала... давая рублей 88 копеек одной мечтой...

— Может найдется у вас что-либо покрупнее? — попросил Колесниченко. — У меня в комбинезоне даже карманов нет...

— Ах, так, — заключила кондукторша. — Значит ты норо-

вишь проехать на дармовщину... Мелочь с жалобным звоном снова скрылась в недрах кондукторской сумки.

Кто-то из знакомых протянул Колесниченко 15-копеечную монету.

— Возьмите за билет и отдайте мою десятку, — попросил он кондукторшу.

Но не тут-то было — та и не подумала уважить просьбу.

— Пойдем к диспетчеру, — заявила ретивая «хозяйка автобуса». — Там тебя научат, как покупать билеты.

Ее голос не умолкал всю дорогу. Как только не обзывают она пассажира, не оскорбляя его.

На площади Богдана Хмельницкого Колесниченко удалось выручить свои деньги. Но его просьба привлечь к ответственности нетактичного кондуктора не встретила здесь поддержки.

— Мы с вами в расчете, — заявили ему в диспетчерской. — Что вы еще хотите?

В расчете ли? — усомнились мы. И на всякий случай записали номер автобуса. Вот он — 79-10. И фамилию кондуктора — она называлась Черниковой.

С. Надеждина.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 5 ТРЕСТА «ОРСКСКОВХОЗСТРОЙ» — инженерно-технические работники со стажем не менее двух лет на должности инженера по технике безопасности, прорабов и мастеров, рабочие всех строительных специальностей не ниже третьего разряда.

Принятые обеспечиваются жильем.

Обращаться: Оренбургская область, п. Ново-Орск, СУ-5.

ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ» — на постоянную работу старший экономист, знающий работу снабжения (оклад 140 рублей).

Обращаться: отдел кадров треста в часы занятых.

ГОРКООПТОРГУ — зав. складом, продавцы и лотошики по продаже фруктов и других сельскохозяйственных продуктов.

Обращаться: проспект им. Сталина, 12, в контору горкоопторга.

БОЛЬНИЦЕ ТЭЦ — санитарки, кастелянши, дворники.

Обращаться к главному врачу больницы.

ГОРОДСКОМУ ДОБРОВОЛЬНОМУ ПОЖАРНОМУ ОБЩЕСТВУ на постоянную работу — старший бухгалтер на самостоятельный баланс, пекинщик всех разрядов.

Обращаться: ул. Строителей, 40, телефон 0-69 через трест.

ЗАВОДУ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОВЕТОНА треста стройматериалов — электросварщики.

Обращаться в отдел кадров завода, ул. Строителей, 44.

СКЛАДУ «ГЛАВМЕТАЛЛОСЫСТА» — стропальщики-грузчики (на постоянную и временную работу), охранники, слесарь-электрик, слесарь по сантехнике, стрелочник-путеевед.

Обращаться в контору склада — восточные ворота ЮУМЗ.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 49 — уборщицы. Принятые обслуживаются квартирой.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 69.

г. Орск. Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, про мышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 348. Тираж 12.000.

Октябрь и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Кредит у ниделунгов». Начало спектакля в 8 часов вечера.

• • •

Кинотеатр «Октябрь» — «Цветок на снегу»

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Болотная собачка» (дневные и вечерние сеансы)

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Две жизни» (I серия)

Дом культуры металлургов (Спогород) — «В одном районе»

Дом культуры машиностроителей — «Две жизни» (II серия)

Клуб пос. Первомайского — «Две жизни» (II серия)

Клуб мясокомбината — «Одна строка»

Дом культуры железнодорожников — «Иван Рыбаков»

ОВОЩНЫЕ МАГАЗИНЫ

ПИЩЕТОРГА продают свежую капусту

в неограниченном количестве.

Адреса магазинов: № 31 —

пр. им. Ленина, 28; № 52 —

пр. им. Дзержинского, 19.

Реброва Даура Андреевна, проживающая в пос. Никель, ул. Павлова, 19, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Ребровым Никитой Ивано-

вичем проживающим в Оренбурге. Адрес: пос. 2 дом 32.

Дело подлежит рассмотрению в

Оренбургском областном суде по гражданским делам.

ФБ05369